

Khuthba Summary 01.04.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്റത് അമീനൂൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹ്

01.04.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുതുഹ്, ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുട്രെ സംഗ്രഹം

അഹ്മദികളായ നമ്മൾ തീർച്ചയായും ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്ത സൗഭാഗ്യവാനാരിൽ പെടുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ ചേർന്നവരാകുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിന് നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന് എത്രതന്നെ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിയാലും അത് കുറവായിരിക്കും. അവൻ നമുക്ക് ശരിയായ മാർഗത്തിലേക്ക് മാർഗദർശനം നല്കി.

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സൂറ ഫാതിഹാ ഓതിയതിനുംശേഷം ഹദ്റത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂദഹുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

കഴിഞ്ഞ ഖുത്ബയിൽ ഞാൻ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു ഉദ്ധരണി വായിച്ചിരുന്നു. നിങ്ങൾ എന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ജനിച്ചതുകൊണ്ട് സന്തോഷിക്കുകയും സന്തോഷംകൊണ്ട് തുള്ളിച്ചാടുകയും ചെയ്യുക, കാരണം അല്ലാഹു നിങ്ങളെ ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ജനിച്ചുകൊണ്ട് വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ(മസീഹ് മൗഊദിന്റെ) കാലഘട്ടം കാണാൻ ഭാഗ്യം സിദ്ധിച്ച ഭാഗ്യവാനാരിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാക്കിത്തീർത്തിരിക്കുന്നു വെന്ന് ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഈ കാലഘട്ടം പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് എത്രയെത്ര സമൂഹങ്ങൾ ലോകത്തുനിന്ന് കടന്നുപോയി. ആശയം ഇതുതന്നെയായിരുന്നു. അത് ഞാനെന്റെ വാക്കുകളിൽ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞു വെന്ന് മാത്രം. അഹ്മദികളായ നമ്മൾ തീർച്ചയായും ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്ത സൗഭാഗ്യവാനാരിൽപ്പെടുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ ചേർന്നവരാകുകയും ചെയ്തു. മസീഹ് മൗഊദിന്റെ കാലഘട്ടം ലഭിച്ചിട്ടും ബയ്അത്തു ചെയ്യാൻ ഭാഗ്യം സിദ്ധിക്കാത്ത നിർഭാഗ്യരിൽപ്പെട്ടവരല്ല നമ്മൾ. കാരണം എതിർപ്പിലും മുൻപന്തിയിൽ നില്ക്കുന്ന ചില നിർഭാഗ്യരുമുണ്ട്. അങ്ങനെ അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതന്റെ മാർഗദർശനം നിഷേധിക്കപ്പെട്ട വഴിതെറ്റുകയും കക്ഷി പ്രതികക്ഷികളായിത്തീരുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

ഇക്കാര്യത്തിന് നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന് എത്രതന്നെ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിയാലും അത് കുറവായിരിക്കും. അവൻ നമുക്ക് ശരിയായ മാർഗത്തിലേക്ക് മാർഗദർശനം നല്കി. നമുക്ക് ജീവിതത്തിന്റെ വിവിധ അവസരങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ചോദ്യങ്ങൾക്കും ശരിയായ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഹാരം, താൻ അയച്ച ഇമാമിലൂടെ നല്കുകയും ചെയ്തു. ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)തന്റെ ലിഖിതങ്ങളിലും പ്രസംഗങ്ങളിലും സദസ്സുകളിലും ചില കാര്യങ്ങൾ ഉദാഹരണ സഹിതം വിവരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. അത് നമുക്ക് സ്വഹാബാക്കളുടെ നിവേദനങ്ങളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെമേൽ ഏറ്റവും വലിയ ഔദാര്യം ഹദ്റത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ)ന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം തന്റെ ഖുത്ബകളിലും പ്ര

സംഗങ്ങളിലും ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വിവരിച്ച കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചു. അത് പൊതുവിൽ ഹദ്റത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ)സ്വയം കണ്ടതോ കേട്ടതോ അല്ലെങ്കിൽ സമീപസ്ഥരായ സ്വഹാബാക്കൾ അദ്ദേഹത്തിന് പറഞ്ഞുകൊടുത്തതോ ആണ്. അങ്ങനെ ഉദാഹരണങ്ങളിലൂടെ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുക എന്നത് എളുപ്പമായിത്തീർന്നു.

ഒരു ഖുത്ബയിൽ ഹദ്റത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ) ഹർത്താലുകളും സ്കൈകളും അനുവദനീയമാണോ എന്ന വിഷയം വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനെക്കുറിച്ച് അടിസ്ഥാനപരമായി ഹർത്താലുകളെന്തുകൊണ്ടാണ് ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് നോക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനകാരണമെന്താണ്? അതിനുകാരണം അവകാശങ്ങൾ നല്കപ്പെടുന്നില്ല എന്നതാണ്. നിങ്ങൾ പരസ്പരം അന്യരാകാതെ സഹോദരന്മാരായി അവരവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ പരിശ്രമിക്കുക എന്നാണ് ഇസ്ലാം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഭൗതികവ്യവസ്ഥിതിയായിരുന്നാലും ഒരിക്കലും മോശമാകുകയില്ല. ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളുടേയും ഇസ്ലാമിക സംസ്കാരത്തിന്റേയും ചുരുക്കമാണിത്. അവകാശം നേടേണ്ട പ്രശ്നം വരുമ്പോൾ അനുവദനീയമായ നിയമമാർഗങ്ങൾ അവലംബിക്കേണ്ടതാണ്. ഏതായിരുന്നാലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഹദ്റത് മുസ്ലിഫ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു, സംസ്കാരത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഇസ്ലാമിക കെട്ടിടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം നീതിയിലും സ്നേഹത്തിലുമാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ നേടുന്നതിനും നീതിയിലും സ്നേഹത്തിലും അധിഷ്ഠിതമായ മാർഗം സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാരണത്താലാണ് ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലത്ത് എപ്പോഴെങ്കിലും സമരമുണ്ടാകുകയും ഏതെങ്കിലും അഹ്മദി അതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്താൽ ഹദ്റത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)അയാൾക്ക് കഠിനമായ ശിക്ഷ നല്കിയിരുന്നത്. അയാളോടു വെറുപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുമായിരുന്നു. ഇന്ന് ഇസ്ലാമിക രാജ്യങ്ങളിൽ ഹർത്താലുകളും രാജ്യദ്രോഹപ്രവർത്തനങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ സാത്താനിക ശക്തികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുപുറമെ പരസ്പരം കടമകൾ നിറവേറ്റാത്തതുകാരണം പൊതുവെ പൊതുജനങ്ങൾക്കും ഭരണകൂടങ്ങൾക്കുമിടയിൽ അസ്വസ്ഥതകളും ഉണ്ടാകുന്നു. അല്ലാഹു മുസ്ലിഫ് ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് പാക്കിസ്താൻ ഭരണകൂടത്തിന് പ്രജകളോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിന് ബുദ്ധി നല്കുമാറാകട്ടെ. അതുപോലെ എല്ലാ ഓരോ അഹ്മദിയും

ദുആചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം അഥവാ എവിടെയെങ്കിലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നിർബന്ധപൂർവ്വം പങ്കെടുക്കേണ്ടിവന്നാൽ തന്നെ പൊതുമുതലിനും ഭരണകൂടത്തിന്റെ സാധനസാമഗ്രികൾക്കും നഷ്ടം വരുത്തുന്ന ഒരു പ്രവർത്തിയും ചെയ്യാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഏതുജോലിയുമായും ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ഓരോ മനുഷ്യനും, അയാൾ തന്റെ ജോലിയോടു താൽപര്യമുള്ള ആളാണെങ്കിൽ തന്റെ സകല കഴിവുകളോടുംകൂടി അത് നിറവേറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇതൊരു സുപ്രധാന നിയമമാണ്. ഇതു ഹർദ്ദിന് മുമ്പിലിട് മൗഊദ്(റ)ഒരിടത്തു വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനോടൊപ്പം ഉദാഹരണവും നൽകിയിരിക്കുന്നു: ഒരു പട്ടാളക്കാരനോ, ജേർണലോ, ഉസ്താദോ, ജഡ്ജിയോ, വക്കീലോ, വ്യാപാരിയോ, അസംബ്ലിയിലെ സെക്രട്ടറിയോ, സ്പീക്കറോ, സർക്കാരിന്റെ മന്ത്രിയോ ആരായാലും വിശ്വസ്തതയോടും താൽപര്യത്തോടും മുഴുവൻ സമയവും പ്രവർത്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ വൈകുന്നേരം ക്ഷീണിച്ചിരിക്കുകയും പകൽ മുഴുവനുമുള്ള അധ്വാനവും ഭാരവും നടപ്പുവാക്കാതെ പരയുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. എന്നാൽ, നമ്മൾ നബി(സ)തിരുമേനിയെ നോക്കുമ്പോൾ നമുക്കുവേണ്ടി അവിടന്ന് സമർപ്പിച്ച മാതൃക ലോകത്തിലെ വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആളുകൾ ചെയ്യുന്ന എല്ലാ ജോലികളും അവരെക്കാളൊക്കെ ഉപരിയായി അവിടന്ന് ചെയ്യുന്നതാണ് കാണുന്നത്. അതിനോടൊപ്പം അവിടന്ന് വീട്ടുജോലികളും ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു. ഭാര്യമാരെ സഹായിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. എത്രമാത്രം ശ്രദ്ധയോടെ നിറവേറ്റിയിരുന്നുവെന്നാൽ താനാണ് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദൃഷ്ടിക്കുതാഴെ എപ്പോഴും ഉണ്ടായിരുന്നതെന്ന് ഓരോ ഭാര്യമാരും ധരിച്ചിരുന്നു. അസ്ർ നമസ്കാരത്തിനുശേഷം എല്ലാ ഭാര്യമാരുടേയും വീട്ടിൽ പോകുക എന്നത് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പതിവായിരുന്നു. അവരോടു അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുമായിരുന്നു. പിന്നീട് ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ വീട്ടുജോലികളിൽ അവരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു.

ഹർദ്ദിന് മുമ്പിലിട് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: എനിക്കോർമ്മയുണ്ട്, ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജോലിയുടെ അവസ്ഥ എന്തായിരുന്നെന്നാൽ, ഞങ്ങൾ ഉറങ്ങാൻ കിടക്കുമ്പോൾ ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ജോലിചെയ്യുന്നതുകാണുന്നുണ്ടാകും. കണ്ണുതുറക്കുമ്പോഴും അവിടന്ന് ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കാണുന്നുണ്ടാകും. ഇത്രമാത്രം കഠിനാധ്വാനവും പ്രയാസങ്ങളും സഹിച്ചിട്ടും ആ മഹാത്മാവിന്റെ ഗ്രന്ഥം പ്രൂഫ് നോക്കുന്നതിൽ ആരെങ്കിലും പങ്കുചേർന്നാൽ അയാളുടെ ജോലി എത്രമാത്രം വിലമതിച്ചിരുന്നുവെന്നാൽ ഇശാ നേരത്താണെങ്കിലും 'ഹുദൂർ താൻ പ്രൂഫ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് വാതിൽമുട്ടി ആരു വിളിച്ചാലും' കട്ടിലിൽനിന്നെഴുന്നേറ്റ് വാതിലിനടുത്തേക്ക് പോകുമ്പോൾ ഇടയ്ക്കുവെച്ച് പല പ്രാവശ്യവും 'ജസാക്കല്ലാഹ് താങ്കൾക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടായി, ജസാക്കല്ലാഹ് താങ്കൾക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടായി' എന്നു പറയുമായിരുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ചെയ്ത ജോലി നോക്കുമ്പോൾ ഈ പ്രൂഫ് വായന എന്ന ജോലിക്ക് ഒരു പ്രസക്തിയുമില്ലായിരുന്നു. ഇത്രമാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ശീലമാണ് നമ്മൾ ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(റ) കണ്ടത്. അക്കാരണത്താൽ

ഞങ്ങൾ ആശ്ചര്യപ്പെട്ടിരുന്നു.

സ്ത്രീകളുടെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കിവെക്കുന്നതിന് ഇസ്ലാമിൽ വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ട്. അവളുടെ വിവാഹം നടക്കുമ്പോൾ അവൾക്കുവേണ്ടി ഹഖ് മഹർ വെക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് അതിലൊന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. തലാഖ് കൊടുക്കുമ്പോഴോ അല്ലെങ്കിൽ വേറിട്ട് പോകുമ്പോഴോ ഹഖ് മഹർ കൊടുത്താൽ മതിയെന്നാണ് ചിലർ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഹഖ് മഹർ കൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്താണ്? സ്ത്രീയുടെ കൈയിലിരിക്കേണ്ട തുകയാണിത്. ചിലപ്പോൾ അവൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ആവശ്യം വരും. എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക ചെലവ് വന്നുചേരും. അതപ്പോൾ അവളുടെ ഭർത്താവിനോടു പറയാൻ നാണിക്കുന്നുണ്ടാകും. അത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ ഭർത്താവിന്റെ അടുക്കൽ പോകാതെ അവൾക്ക് ആവശ്യം കാണാവുന്നതാണ്. ചിലപ്പോൾ ഭർത്താവിനും അവളുടെ ആവശ്യം നിറവേറ്റാൻ പറുന്ന സാഹചര്യമായിരിക്കുകയല്ല അത്. ഭാര്യയുടെ കൈയിലുണ്ടെങ്കിൽ ഉടനെ അവൾക്ക് അക്കാര്യം നടത്താവുന്നതാണ്. ഹഖ് മഹർ കൊടുക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ- ഈ രണ്ടു കാര്യങ്ങളും ഇതിനുപുറമെയുള്ള മറ്റു കാര്യങ്ങളും നിറവേറ്റാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ചില ഭർത്താക്കന്മാർ ഹഖ് മഹർ കൊടുക്കുന്നത് അവിടെ നില്ക്കട്ടെ, ഭാര്യ സ്വന്തമായി ജോലിചെയ്തുണ്ടാക്കുന്നതിലും നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നു. എന്നോടു ചോദിക്കാതെ നീ ചെലവഴിക്കരുത്, നിനക്കുകിട്ടുന്ന വേതനം മുഴുവൻ എനിക്കു തരണം, അല്ലെങ്കിൽ കുറഞ്ഞത് ഇത്രഭാഗം അതിൽനിന്ന് എനിക്കുതരണം, എന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലിട്ടുകൊള്ളണം എന്നൊക്കെ പറയാറുണ്ട്. ഇത് തികച്ചും അന്യായമാണ്. തങ്ങളുടെ പെൺമക്കളുടെ മഹർ സ്വയം വാങ്ങി എടുക്കുന്ന ചിലരുമുണ്ട്. ഇതും അന്യായമാണ്. ഇത് അടിമകച്ചവടമാണ്. ഇത് ഒരുവിധത്തിലും ശരിയല്ല. ഇപ്രകാരം ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ ഭാര്യമാർ തങ്ങളുടെ ഭർത്താക്കന്മാർക്ക് ഹഖ് മഹർ പൊരുത്തപ്പെട്ടു കൊടുക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ, അതിനും ചില നിബന്ധനകളുണ്ട്. ആദ്യം അവരുടെ കൈയിൽകൊടുത്തിട്ട് പിന്നീട് ചോദിക്കുക. ഹഖ് മഹർ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് ഒരു വർഷം സ്ത്രീയുടെ കൈയിലിരിക്കണം എന്നതാണ് യഥാർത്ഥകാര്യം. പിന്നീട് ഈ കാലത്തിനുശേഷം അവർ മാപ്പാക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് ശരിയാണ്.

പിന്നീട് സക്കാത്തുണ്ട്. സക്കാത്തും നിർബന്ധ കാര്യങ്ങളിൽപ്പെട്ടതാണ്. നിബന്ധനകൾ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ള എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും സക്കാത്തത് കൊടുക്കൽ നിർബന്ധമാണ്. എന്നാൽ, ഉള്ള സമ്പത്തെല്ലാം അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ചെലവഴിക്കുന്ന പുണ്യാത്മാക്കളുമുണ്ട്. അത്തരം ഒരു പുണ്യാത്മാവിന്റെ സംഭവം ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നുണ്ട്: ലോകത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് മാതൃക എന്നനിലയിൽ അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള അത്തരം ചിലയാളുകളുണ്ടെന്നതിൽ സംശയമൊന്നുമില്ല. ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: ഹർദ്ദിന് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ൽനിന്ന് ഞാൻ നേരിട്ടുകേട്ടതാണ്. ഒരാൾ ഒരു പുണ്യാത്മാവിനോട് എത്ര രൂപയ്ക്കാണ് സക്കാത്തത് കൊടുക്കേണ്ടതെന്ന് ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞു: 'താങ്കൾക്കുള്ള മസ്അല എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ താങ്കൾ 40 രൂപയിൽനിന്ന് 1 രൂപ സക്കാത്തുകൊടുക്കുക.' അയാൾ

ചോദിച്ചു, താങ്കൾ പറഞ്ഞ വാക്യമുണ്ടല്ലോ 'താങ്കൾക്ക്' എന്ന്, അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്താണ്? ഓരോരുത്തർക്കും സക്കാത്തിന്റെ തോത് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുമോ? അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, അതേ! താങ്കളുടെ കൈയിൽ 40 രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ 1 രൂപ സക്കാത്ത് നൽകേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. എന്നാൽ, എന്റെ കൈയിൽ 40 രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ എനിക്ക് 41 രൂപ നൽകേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. കാരണം താങ്കളുടെ സ്ഥാനം എങ്ങനെയുള്ളതാണെന്നുവെച്ചാൽ താങ്കൾ സമ്പാദിക്കുക, തിന്നുക എന്ന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ, എനിക്കുനൽകിയിട്ടുള്ള സ്ഥാനം എന്റെ ചെലവുകളുടെ കഫീൽ(സംരക്ഷകൻ) അല്ലാഹു തന്നെയാണ്. ഇനി വിഡ്ഢിത്തംകൊണ്ട് ഞാൻ 40 രൂപ സമ്പാദിച്ചാൽത്തന്നെ ഞാൻ ആ നൽകലിനെയും നൽകും, ഒരു രൂപ പിഴയും ഒടുക്കും. ഇതാണ് പുണ്യാത്മാക്കളുടെ അവസ്ഥ. എന്നാൽ, മറ്റുള്ളവർ, കേവലം ലോകത്തു വസിക്കുന്നവർ ഭൗതികമായി സമ്പാദിച്ചുകൊള്ളട്ടെ, എന്നിട്ട് തന്റെ ധനത്തിന്റേയും സമയത്തിന്റേയും കുറച്ചുഭാഗം ചെലവഴിക്കട്ടെ. ആരാധനകളിലും ദീനീ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും തങ്ങളുടെ സമയം ചെലവഴിക്കട്ടെ. ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്യട്ടെ. ദുആകളും ചെയ്യട്ടെ. അല്ലാഹു അവർക്കു നൽകിയിട്ടുള്ള ആദരവും സമ്പത്തും പ്രസിദ്ധിയും അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് ഔദാര്യമെന്ന നിലയിലുള്ളതാണ്. ഈ ഔദാര്യത്തിനുള്ള നന്ദി എന്നു പറയുന്നത്, മറ്റുള്ളവരേയും ഒപ്പമൊപ്പം ശ്രദ്ധിക്കുക എന്നതാണ്. ചിലയാളുകളുടെ ബുദ്ധി കൂടുതൽ വാണിജ്യപരമായിരിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ അനുകരണത്തിൽത്തന്നെ ജമാഅത്തുപരമായ പാരമ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാകുന്ന അത്തരം പ്രവർത്തികൾ ചെയ്തുകൊണ്ടു പോകുന്നു. ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളോടു അതുചേരുന്നതുണ്ടാകുന്നില്ല. അത്തരക്കാർ ഭാരവാഹികളിലുമുണ്ട്. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ തദ്ദേശ കമ്മിറ്റികളും അത്തരം തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നു. നമ്മുടെ അധ്യാപനങ്ങൾക്കും പാരമ്പര്യങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളാണെങ്കിൽ അതിൽനിന്ന് നമ്മൾ രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടത് അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യമാണ്. ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ അനുകരിക്കണമെങ്കിൽ ഒന്നാമതായി പറയാനുള്ളത് ഇത് ഭൗതികതയുടെ അനുകരണമേ അല്ലെന്നാണ്. ഏതെങ്കിലും കാര്യങ്ങളിൽ അനുകരിക്കണമെങ്കിൽ അല്ലാഹു നമുക്ക് പറഞ്ഞുതന്നിട്ടുള്ള നബി(സ) തിരുമേനിയെ അനുകരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലെങ്കിൽ ഇക്കാലത്ത് അല്ലാഹു നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)നെ മാതൃക ആക്കിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം എന്താണ് തന്റെ യജമാനനിൽനിന്ന് പഠിച്ചുവോ അത് നമ്മളോടു പറഞ്ഞു. അതനുസരിച്ച് നമ്മൾ നടക്കേണ്ടതാണ്.

ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം മൗളാദ്(റ)ന്റെ ഒരു സംഭവം വിവരിക്കുന്നു: എനിക്കോർമയുണ്ട്, ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)ന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ അവസാന വർഷമായിരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ആ മഹാത്മാവിനുശേഷം ഒന്നാംഖിലാഫത്തിന്റെ കാലത്തുള്ള ഒരു റമളാൻ മാസം. എന്തായാലും ഉഷ്ണകാലമായിരുന്നതിനാൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇടയത്താഴനേരത്ത് എനിക്ക് വെള്ളം കുടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഒരു നോമ്പിൽ എനിക്ക് കഠിനമായ ദാഹം അനുഭവപ്പെട്ടു. ഞാൻ ബോധംകെട്ടുവീണു പോകുമോ എന്ന ഭയവും എനിക്കുണ്ടാകാതിരുന്നില്ല. സൂര്യൻ അസ്തമിക്കാൻ ഒരു മണിക്കൂർ ബാക്കി ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ

ക്ഷീണിച്ച് ഒരു കട്ടിലിൽ വീണു. അപ്പോൾ ആരോ എന്റെ വായിൽ വെള്ളം ഒഴിക്കുന്നതായി ഞാൻ ജാഗ്രദർശനത്തിൽ കണ്ടു. ഞാൻ വലിച്ചുകുടിച്ചപ്പോൾ എല്ലാ ദാഹവും പോയി മറഞ്ഞു. ആ അവസ്ഥ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ ദാഹത്തിന്റെ പേരോ അടയാളമോ പോലും എന്നിൽ അവശേഷിക്കാത്തവിധം അല്ലാഹു എന്റെ ദാഹം ശമിപ്പിച്ചു. ദാഹം ശമിക്കുമ്പോൾ പിന്നെ വെള്ളം കുടിക്കേണ്ട ആവശ്യം വരുന്നില്ല. ദാഹം ഉണ്ടായപ്പോഴാണ് വെള്ളത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നത്. ചുരുക്കത്തിൽ ആവശ്യം പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഉചിതമായ സാധനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചാണെങ്കിലും വേണ്ടില്ല, അല്ലെങ്കിൽ അതിൽനിന്ന് ശ്രദ്ധ പിന്തിരിപ്പിച്ചാണെങ്കിലും വേണ്ടില്ല. അതായത് അതിന്റെ ആഗ്രഹംതന്നെ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുക. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം എപ്പോഴും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. അതുപോലെതന്നെ അല്ലാഹുവിനോടു ദുആയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. യഥാർഥ കാര്യമെന്നു പറയുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയ്ക്കും അവന്റെ തീരുമാനത്തിനും പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് ദുആ ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ഇപ്പോഴും ചിലയാളുകൾ കത്തൈഴുതാറുണ്ട്. എനിക്കും കത്ത് വരാറുണ്ട്. ഇന്നസ്ഥലത്ത് വിവാഹബന്ധമുറക്കണം. അവരുമായി ബന്ധമുറക്കാൻ ദുആ ചെയ്യുക. അതിനോടൊപ്പം ഈ ബന്ധം നടക്കാൻ വേണ്ടി ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുക. അവരുടെ മാതാപിതാക്കളേയും ഉപദേശിക്കുക. വിവാഹ വകുപ്പിനോടും പറയുക. ഇതു നടന്നില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ തകർന്നുപോകും. മറ്റെ കക്ഷിയും തകർന്നുപോകും. ഇതെല്ലാം നിരർഥവും വ്യർഥവുമായ കാര്യങ്ങളാണ്. വിവാഹത്തിന്റെ യഥാർഥ ഉദ്ദേശ്യം മനുസമാധാനവും തലമുറ നിലനിൽക്കലുമാണ്. അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനോട് അവന്റെ അനുഗ്രഹമാണ് തേടേണ്ടത്. അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ ഉത്തമമാണെങ്കിൽ നടക്കട്ടെ. ഇല്ലെങ്കിൽ മനസ്സിൽനിന്ന് അതിരങ്ങി പോകട്ടെ. ആ പ്രശ്നം അങ്ങനെ അവസാനിക്കട്ടെ. ഈ സ്നേഹം ഭൗതികപരമാണ്. ഭൗതികം താൽക്കാലികമായ സ്നേഹമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹമാണ് തേടേണ്ടത്. പിന്നീട് ഇതു നടക്കുകയാണെങ്കിൽ ഭൗതികമായ സ്നേഹവും നന്മയായിത്തീരും. അത് എന്നെന്നും മനുസമാധാനത്തിനും ശാന്തിക്കും കാരണമായി നിലക്കും. ലോകത്തുള്ള ഒരു വസ്തുവും അതിന്റെ സത്തയിൽ ഹാനികരമല്ല എന്ന കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം മൗളാദ്(റ)പറയുന്നു: കാക്കപ്പനച്ചിക്കായയും ഒരു വിഷമാണ്. അതു തിന്നുന്നതുകൊണ്ട് നിരവധിയാളുകൾ മരിക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ, ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ അതിലൂടെ രക്ഷപ്പെടുന്നുമുണ്ട്. അതായത് മരുന്ന് എന്ന നിലയിലും ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരംതന്നെ വളരെ വലിയ നാശംവിതയ്ക്കുന്ന അഹ്യൂണുണ്ട്. പക്ഷേ, അതിന്റെ നാശത്തെക്കാളേറെ അതിന് ഗുണമാണുള്ളത്. വൈദ്യത്തിന്റെ പകുതി മരുന്നുകൾ അഹ്യൂണു ഉപയോഗിച്ചുള്ളതാണെന്ന് വൈദ്യന്മാർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗളാദ്(അ)പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. അതിനുള്ള ഗുണം ഊഹിക്കാൻ പോലും പ്രയാസമാണ്. അതുകൊണ്ട് ലോകത്ത് ഒരു വസ്തുവും അതിന്റെ സത്തയിൽ നഷ്ടം വരുത്തുന്നതായിട്ടില്ല. നഷ്ടം വരുത്തുന്നത് അതിന്റെ ദുരുപയോഗമാണ്. അത് മനുഷ്യന്റെ പിടിപ്പുകേടിന്റെ ഫലമാണ്. അതുകൊണ്ട് എപ്പോഴും ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാണ്,

എന്തിന്റെ എങ്കിലും സൽഫലം പുറത്തുവന്നാൽ അൽഹംദു ലില്ലാഹ് അല്ലാഹു വിജയിപ്പിച്ചു എന്നു പറയുകയാണ് സത്യ വിശ്വാസിയുടെ ജോലി. ഇനി ദോഷഫലമാണ് വരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിയുൻ എന്ന് പറയുക. ഞാൻ എന്റെ പിടിപ്പുകേടുകൊണ്ടു പരാജയപ്പെട്ടുവെന്ന് പറയുക. പിടിപ്പുകേടാണോ എന്ന് സമ്മതിക്കുകയും വിജയമുണ്ടാകുമ്പോൾ അൽഹംദുലില്ലാഹ് എന്ന് പറയുകയും ചെയ്യുന്നവനാണ് അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അനുഗ്രഹം ലഭിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ പറയുന്നവന്റെമേൽ അല്ലാഹു പിന്നീട് കരുണ ചൊരിയുന്നു. പിന്നീട് കരുണചെയ്തുകൊണ്ട് പറയുന്നു, എന്റെ ദാസൻ വിജയങ്ങൾ ഞാൻ നൽകി എന്നു പറയുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ അവൻ കൂടുതൽ വിജയങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്. അതായത് നിസ്സാര കാര്യങ്ങൾക്ക് വലിയ ഫലങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ)ഒരു ഖുത്ബയിൽ പറയുന്നു: ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(അ)ൽനിന്ന് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ട്, അവിടന്ന് ഏതോ ഒരു സ്ത്രീയുടെ വിസ്ത കേൾപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. അവർക്ക് ഒരേയൊരു മകനെ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അവൻ യുദ്ധത്തിന് പോകാനൊരുങ്ങി. അപ്പോൾ അവൻ തന്റെ ഉമ്മയോടു പറഞ്ഞു, ഞാൻ തിരിച്ചുവരികയാണെങ്കിൽ ഉമ്മയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും സമ്മാനം കൊണ്ടു വരുന്നതിനുവേണ്ടി ഇഷ്ടമുള്ള സാധനം പറയുക. ഉമ്മ പറഞ്ഞു, നീ എന്തെങ്കിലും കൊണ്ടുവരാനാഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ കരിഞ്ഞ റൊട്ടിയുടെ കഷണങ്ങൾ എത്രത്തോളം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ കൊണ്ടുവരിക. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നതാണ്. കുറച്ചു കാലത്തിനുശേഷം അവൻ വീട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ കരിഞ്ഞ റൊട്ടിയുടെ ഒരുപാട് സഞ്ചികൾ കൊണ്ടുവന്നു തന്റെ ഉമ്മയുടെ മുമ്പിൽവെച്ചു. അവർ ഇത് കണ്ട് ഒരുപാട് സന്തോഷിച്ചു. പറഞ്ഞു, കരിഞ്ഞ റൊട്ടിക്കഷണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ഞാൻ നിന്നോടു പറഞ്ഞിരുന്നു. നീ ആ കരിഞ്ഞ റൊട്ടിലഭിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ വേവിച്ച് കരിഞ്ഞ ഭാഗം ബാക്കിവെക്കും കരിയാത്ത ഭാഗം തിന്നുകയും ചെയ്യും എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇതുമുഖേന നിന്റെ ആരോഗ്യം ശരിയായി നിലനിൽക്കും. എന്തായാലും അങ്ങനെ തന്നെ നടന്നു. ബാഹ്യമായി നോക്കുമ്പോൾ ഇതൊരു ചെറിയ കാര്യമാണ്.

ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു:ദുആയുടെ സ്വീകാര്യത്തെ കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ചില ആളുകൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് ഇത് ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളാണെന്നാണ്. ദുആ സ്വീകാരത്തിന് രണ്ടു അടിസ്ഥാനപരമായ നിബന്ധന

യുണ്ട്. അതേവേ വെക്കേണ്ടതാണ്. ഫൽയസ്തജീബുലീവൽ യുഅ്മിനുബീ ഞാൻ പറയുന്നത് സ്വീകരിക്കുക. എന്നിൽ വിശ്വസിക്കുക. ഇതിനുപുറമേയും ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക, സ്വദല കൊടുക്കുക. തങ്ങൾ ഒരുപാട് ദുആ ചെയ്തെന്നും അല്ലാഹു സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നും പറഞ്ഞ് എനിക്ക് ഒരുപാടാളുകൾ എഴുതാറുണ്ട്. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെമേൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കലാണ്. യഥാർഥത്തിൽ ഇത് വിശ്വാസദുർബല്യവുമാണ്. കുറച്ചുദിവസമായി, ഒരാൾ എന്റെയടുത്ത് വന്നു. താനൊരുപാട് ദുആ ചെയ്തെന്നും തന്റെ ദുആ സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടില്ലെന്നും പറഞ്ഞു. എന്താണ് കാരണം? ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു ഇതുതന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്, ഫൽയസ്തജീബുലീ എന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നടക്കുക. താങ്കൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നടക്കാറുണ്ടോ? അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ഇല്ല! അതുകൊണ്ട് ആദ്യം നമ്മുടെ അവസ്ഥകൾ നമ്മൾ നോക്കേണ്ടതാണ്; നമ്മൾ എത്രത്തോളം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന്. അല്ലാഹു നമുക്ക് അവന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ തൗഹീബ് നൽകുമാറാകട്ടെ. നമ്മുടെ ഈമാൻ ശക്തിപ്പെടുത്തുമാറാകട്ടെ. നമ്മുടെ ദുആകൾക്കും സ്വീകാര്യയോഗ്യമായ പദവി നൽകുമാറാകട്ടെ.

ഹുദൂർ പറഞ്ഞു, നമസ്കാരത്തിനുശേഷം ഒരു ഗായിബ് ജനാസ നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അത് ഗ്ലാസഗോയിലെ സയ്യിദ് നഹൂം ശാഹ് സാഹിബിന്റെ മകൻ സയ്യിദ് അസദുൽ ഇസ്ലാം ശാഹ് സാഹിബിന്റേതാണ്. ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ പിതാവും സയ്യിദ് അസദുൽ ഇസ്ലാം ശാഹ് സാഹിബിന്റെ പിതാമഹനും പഴയ കുടുംബമാണ്, സേവനം ചെയ്യുന്നവരുമാണ്. 2016 മാർച്ച് 24 ന് 40-ാം വയസ്സിൽ ഒരു ഭീകരവാദിയുടെ ആക്രമണത്തിൽ വഹാത്തായി. ഇന്നാ ലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിയുൻ. പരേതൻ ഡോക്ടർ നസീറുദ്ദീൻ സാഹിബ് ചെർ പെൻഷണർ സ്വർ അബ്ദുൽ അഹ്മദിയ്യ ഖാദിയന്റെ ജാമാതാവായിരുന്നു. റീജ്യണൽ അമീർസാഹിബ് പറഞ്ഞു, അവസാനം ഞാൻ അദ്ദേഹവുമായി കുടിക്കാഴ്ച നടത്തിയപ്പോൾ എപ്പോഴും ഖിലാഫത്തിനോടു ബന്ധം പ്രകടിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹം ജമാഅത്ത് വിട്ടുപോയിരുന്നുവെന്ന് ചിലർക്ക് തെറ്റായ ധാരണയുണ്ട്. അങ്ങനെയല്ല, അഹ്മദി തന്നെയായിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യത്ത് കാരണത്താലാണ് ശഹീദാക്കപ്പെട്ടത്.

അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തോട് മഗ്ഫിറത്തോടും കാരണ്യത്തോടുംകൂടി പെരുമാറട്ടെ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബന്ധുക്കൾക്കും മാതാപിതാക്കൾക്കും ഭാര്യക്കും സമാധാനം നൽകുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 01.04.2016

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516